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Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Adi Sprinkart BÜNDNIS 90/DIE GRÜ­
NEN 
vom 28.02.2012 

Substituierende Ärzte 

Ich frage die Staatsregierung: 

1.	 Wie viele substituierende Ärztinnen und Ärzte gibt es in 
Bayern und wie viele davon sind über 55 Jahre alt? 

2.	 Gegen wie viele dieser Ärzte wurden in den letzten 5 Jah­
ren Ermittlungen eingeleitet? 

3.	 In wie vielen Fällen kam es zu Verurteilungen und wie 
viele dieser Urteile führten zu einer Gefängnisstrafe? 

4.	 Wie viele Patientinnen und Patienten werden von diesen 
Ärzten betreut? 

Antwort 
des Staatsministeriums für Umwelt und Gesundheit 
vom 03.04.2012 

Zu 1.: 

Regierungsbezirk  Anzahl  Durchschnittsalter 
substituierender Ärzte 

Oberbayern  103  53,8 
Oberfranken  6  52,5 
Mittelfranken  18  53,2 
Unterfranken  52  53,3 
Oberpfalz  14  53,1 
Niederbayern  20  54,5 
Schwaben  45  53,4 

Nach Auskunft der für die Sicherstellung der vertragsärztli­
chen Versorgung zuständigen Kassenärztlichen Vereinigung 
Bayerns (KVB) sind substituierende 120 Ärztinnen und Ärz­
te in Bayern älter als 55 Jahre. Auswertungen bezüglich der 
Altersverteilung bezogen auf die Regierungsbezirke waren 
der  KVB  nach  eigenen  Angaben  innerhalb  der  zur  Verfü­
gung stehenden Zeit nicht möglich. 

Zu 2.: 
S. Antwort zu Frage 3.

Zu 3.: 

Regierungsbezirk 	 Frage 2.: Frage 3: 
Ermittlungsverfahren in Verurteilungen / davon 
den letzten 5 Jahren  Gefängnisstrafen 

Oberbayern  7*)  1 / 0 
Niederbayern  3 2 / 1 
Schwaben  6 nicht bekannt 
Oberpfalz  5 2 / 1 
Oberfranken  5 5 / 1 
Mittelfranken  0 0 / 0 
Unterfranken  3 2 / 0 

*) davon sind 6 Verfahren noch nicht rechtskräftig abgeschlossen 

Zu 4.: 
In Bayern wurden im Jahr 2011 insgesamt 7.133 Patienten 
von substituierenden Ärzten behandelt. Da der KVB selbst 
nicht  bekannt  ist,  gegen  welche  substituierenden  Ärzte  im 
Einzelnen  Ermittlungsverfahren  durchgeführt  worden  sind 
oder laufen, kann sie auch nicht ermitteln, wie viele Patien­
ten von diesen Ärzten behandelt werden. 
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